
Ονοµατεπώνυµο: Μιλτιάδης Τσιλιµπάρης 
 
Τίτλος : Καθηγητής Οφθαλµολογίας 
 
Ειδικότητα : Retinal diseases – Vitreoretinal surgery 
 

Ο Μιλτιάδης Τσιλιµπάρης απόκτησε Πτυχίο Ιατρικής το 1987 από το Ιατρικό Τµήµα του 
Πανεπιστηµίου Πατρών και τίτλο ειδικότητας στην Οφθαλµολογία το 1994 µετά από εκπαίδευση 
στην Πανεπιστηµιακή Οφθαλµολογική Κλινική του Ηρακλείου Κρήτης. Εκπόνησε τη διδακτορική 
του διατριβή στο Ιατρικό Τµήµα του Πανεπιστηµίου Κρήτης από όπου και έλαβε το ∆ιδακτορικό 
του ∆ίπλωµα το 1994. Υπήρξε µεταδιδακτορικός υπότροφος του ΙΚΥ (1999) και µετεκπαιδεύτηκε 
στο Τµήµα Αµφιβληστροειδούς του ΜΕΕΙ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου του Harvard 
(2001).  

Εξελέγη για πρώτη φορά µέλος ∆ΕΠ (Λέκτορας) του Ιατρικού Τµήµατος του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης το 1995. Το 2009 ήταν Προσκεκληµένος Καθηγητής στην Πανεπιστηµιακή 
Οφθαλµολογική Κλινική της Γενεύης. Σήµερα κατέχει τη θέση του Καθηγητή Οφθαλµολογίας στο 
Πανεπιστήµιο Κρήτης.  

Υπήρξε µέλος της Ερευνητικής Οµάδας της Οφθαλµολογίας του Ιατρικού Τµήµατος από το 1991. 
Από το 1995 έχει την ευθύνη της έρευνας µε αντικείµενο την απεικόνιση, τη φαρµακοθεραπεία 
και τις παθήσεις του αµφιβληστροειδή. Το ίδιο διάστηµα είναι υπεύθυνος για τις κλινικές 
δραστηριότητες της Πανεπιστηµιακής Οφθαλµολογικής Κλινικής που σχετίζονται µε τις παθήσεις 
και τη χειρουργική του υαλοειδούς και του αµφιβληστροειδούς.  

Σήµερα ο κ. Τσιλιµπάρης είναι ∆ιευθυντής της Πανεπιστηµιακής Οφθαλµολογικής Κλινικής και 
ταυτόχρονα ∆ιευθυντής του Εργαστηρίου Οπτικής και Όρασης το οποίο συγκεντρώνει το σύνολο 
των ερευνητικών δραστηριοτήτων της Πανεπιστηµιακής Κλινικής. 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εκτείνονται στα ακόλουθα γνωστικά πεδία: 

o Σύγχρονες φαρµακευτικές προσεγγίσεις των παθήσεων του αµφιβληστροειδή 
o Οφθαλµολογικές εφαρµογές της φωτοδυναµικής θεραπείας. 
o Σύγχρονες απεικονιστικές τεχνικές του αµφιβληστροειδή 
o Ψυχοφυσικές προσεγγίσεις της όρασης 

 

Τα κλινικά του ενδιαφέροντα εκτείνονται στα ακόλουθα αντικείµενα: 

o Παθήσεις του υαλοειδούς/αµφιβληστροειδούς 
o ∆ιαβητική αµφιβληστροειδοπάθεια 
o Χειρουργική του υαλοειδούς/αµφιβληστροειδούς και της ωχράς κηλίδας 
o Χειρουργική του καταρράκτη 
o Εφαρµογές των lasers στις παθήσεις των οπισθίων ηµιµορίων 
o Κλινικές εφαρµογές της φωτοδυναµικής θεραπείας 

 

Ο Μιλτιάδης Τσιλιµπάρης έχει τύχει χρηµατοδότησης στα πλαίσια ανταγωνιστικών ερευνητικών 
προγραµµάτων, έχει διατελέσει κριτής ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραµµάτων και είναι 
συγγραφέας άνω των 150 εργασιών σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά µε κρίση. 

 

 


